

## “我比任何时候更懂你”系列短视频 第30集

## 为什么抗疫90后、00后说的这句话感动了中国?

我比任何时候更懂你

未来属于青年,希望寄予青年。由中央网信办网络传播局指导、中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作的“我比任何时候更懂你”系列短视频燃情上线。现代快报联合全国30所高校、30个青青讲述人团队,奔赴全国21个城市,走进全国26家红色场馆,行程12000多公里,讲述30个党史故事。“我比任何时候更懂你”,这是最青春的追寻和响应,这是青年人对百年大党最深情的告白!

现代快报+ZAKER南京记者 刘赞 范文静



8月23日,“我比任何时候更懂你”系列短视频第30集《为什么抗疫90后、00后说的这句话感动了中国?》上线,本集青青讲述人是南京中医药大学学生叶晗。

2020年春节前夕,新冠肺炎疫情突如其来。危急关头,全国4.2万多名医护人员逆行出征,驰援湖北。这其中,1.2万多人是90后、00后,占了将近三分之一。在抗击疫情的斗争中,他们有一句话感动了中国:“2003年非典的时候你们保护了我们,今天轮到我们来保护你们了……”如今,这些90后、00后用实际行动向世人证实,他们长大了,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!

江苏省人民医院心脏大血管外科护士支曼曼是95后,出征武汉前她把齐腰长发剃光毅然上阵的故事,让无数人感动。在短视频拍摄期间,叶晗专门找到同样毕业于南中医的学姐支曼曼,听学姐讲述抗疫经历。叶晗说:“很多青年人和曼曼学姐一样,在抗疫一线同病毒殊死较量,我在他们身上深刻感

受到当代青年的使命担当和家国情怀。”

“在这场全民战‘疫’中,我看见了白衣战士勇敢逆行;我看见了平民英雄挺身而出;我看见了经济恢复的脉动、街头巷尾烟火气的升腾……我看见了14亿中国人民万众一心、同甘共苦,风雨同舟、守望相助,心往一处想、劲往一处使。”叶晗说。

“生命至上,举国同心,舍生忘死,尊重科学,命运与共。”伟大抗疫精神在惊心动魄的抗疫大战和艰苦卓绝的历史大考中孕育形成,叶晗说:“我想,我比任何时候更懂你。”

即将升入大二的叶晗说,自己高中时就积极向党组织靠拢,递交了入党申请书,现在已经是预备党员。“我们这一代何其有幸,定将不负时代,不负韶华,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”



扫码看视频

## “雨水君”今天调休,明天继续发力

快报讯(记者 徐红艳)这一轮雨,周二下到了淮河以南,8月25日会暂停。对淮北区的小伙伴来说,26日到27日新一轮降水已蓄势待发。

周二,受“副高”北抬影响,南京再迎降水,主要集中在南部地区,全市最高气温仅27℃到30℃。午后,沿淮部分地区仍有明显降水,当天全省最高温普遍在29℃到30℃。

今天,雨水君会“停工”一天,全省以多云天气为主,最高气温32℃左右。不过,26日开始又将开启新一轮雨水。江苏气象说,26日—27日,淮北区将再次成为雨水发力的主要阵地。

受雨水影响,淮北地区降温显著,26日到27日的最高温度仅24℃左右。其他地区

仍闷热感十足,东南部地区最高32℃到33℃,其他地区30℃上下。

以南京为例,25日以多云天气为主,26—27日全市转为多云到阴的天气。不过,仍需防范午后较易出现的分散性雷阵雨。未来三天,气温略有回升,最高气温在31℃到32℃左右,最低气温23℃到24℃左右。

## 南京三日天气

今天 多云 西南风4级左右,有雷雨地区雷阵雨时短时阵风8到9级 23~32℃  
明天 多云到阴 有分散性雷阵雨 东北风3到4级 24~33℃  
后天 多云到阴 有分散性雷阵雨 偏南风4级左右 23~31℃

## 江苏“最美退役军人”卢攀峰:军人本色的“硬核”干部



8年时间,他将一个“经济薄弱村”华丽变身为淮安市“乡村振兴样板村”,并于今年2月荣获“全国脱贫攻坚先进个人”;在部队期间,他曾荣获三等功2次,嘉奖3次,优秀士兵2次。近日,他又被江苏省委宣传部授予最美退役军人荣誉称号,他就是淮安市淮安区车桥镇丰年村党总支书记、村委会主任卢攀峰。

1997年,卢攀峰退役回到家乡,当时的丰年村共800多户,建档立卡贫困户就有167户,他决定要让村里的贫困人口脱贫。2017年,卢攀峰根据农村综合改革试点要求,成立村集体专业合作社。在他的带动下,村“两委”成员一次性获得入股资金43万元,成立了集体经营性质的登丰土地股份合作社和农机合作社,当年就实现大丰收。一年后,除了保底分红,还有每亩50元的二次分红,这让大家尝到了甜头,现在全

村三分之一的土地都由合作社流转。2017年10月,他整合各级扶持资金,村集体经济收入大幅度提高。2020年突破100万元,低收入农户全部脱贫。2021年2月,他荣获“全国脱贫攻坚先进个人”的称号。

经过多年的工作实践,卢攀峰深知,抓好党建才能引领激发乡村振兴的最大活力。他走出传统按照生产管理党员的模式,对全村党员进行最佳重组,把支部建在两个合作社上,党小组建在作业组上。

2020年底,丰年村“两委”换届,卢攀峰再次当选村党总支书记,对丰年村的发展他有了新设想:“全村土地全部流转入社,开展规模高效种植,搞粮食深加工,延伸产业链条,创品牌特色产品,走科技创新之路,力争实现村集体经济收入三年翻一番,五年翻两番,让全村村民的日子越过越美。”

通讯员 黄洁 现代快报+ZAKER南京记者 李子璇

## 流感要及时治疗 避免严重并发症

流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病。患者可能发生心肌炎、肺炎、支气管炎、鼻窦炎等并发症,对公众健康带来了一定的威胁。南京市第一医院急诊科主任秦海东表示,当患者感染流感时,要及时有针对性地进行抗病毒治疗,避免引起严重的并发症。

## 与普通感冒相比,流感更容易引发并发症

当前,在新冠肺炎疫情的防控形势下,不少人一旦有点发热、嗓子疼,就有点紧张,担心自己得了新冠肺炎,究竟如何区分普通感冒、流感、新冠肺炎呢?秦海东主任介绍,普通感冒一般是上呼吸道的感染,主要是局部症状。流感和新冠肺炎都是由病毒引起的急性呼吸道传染病,但是两种病毒的种类不一样,一种是流感病毒,一种是冠状病毒。病毒对人类的危害主要看其传播性与致死性。最近几年的流行性疾病,比如2018、2019年的流感都对门诊带来非常大的医疗压力,2020、2021年因为新冠,我们对传染性疾病更为关注。

具体表现在症状上,普通感冒因为病毒侵袭了上呼吸道,以局部症状为主,常见的如鼻塞、流涕、咽痛等,一般会在一周内自愈。流感则会出现全身症状,比如高热、浑身酸痛,伴有咽痛或咳嗽,症状严重、传染性强,容易引发并发症,一般在冬春季节高发。现在由于空调的大面积使用,也给流感病毒创造适宜的生存环境,非流行季也会有散发的病例。此次新冠变异的德尔塔毒株目前是全球疫情流行的一个最主要的毒株。从此前相关的疫情来看,这个毒株有一些新的特点,它对身体的适应力增强,传播速度比较快,然后病毒的载量比较高,发热、干咳、咽痛、鼻塞、流鼻涕、结膜炎、肌肉酸痛、味觉改变、嗅觉改变、腹泻等是其十大早期症状。

## 得了流感,及时抗病毒治疗很关键

秦海东主任介绍,不少人觉得感冒或者

流感不吃药都是一个礼拜才好,干脆不吃药了,这其实是一种认识上的误区,就拿流感来说,抗病毒治疗是有必要的,流感临床是有抗流感病毒药物可以进行治疗的,比如奥司他韦以及最近刚上市的玛巴洛沙韦,在流感抗病毒治疗中都非常有效,“及时抗病毒治疗,可以避免导致后期更严重的并发症的发生,比如急性呼吸窘迫综合征、支气管炎、肺炎等。创新药玛巴洛沙韦在流感全程只需口服一次,24小时有效清除流感病毒,大幅缩短流感症状持续时间。”秦海东主任表示,高效、安全的抗流感创新药物如果能进入国家医保目录,将惠及更广大的患者。

“大家不能忽视流感病毒,严重的也是会导致死亡的,”秦海东主任特别强调,流感病毒会导致其他器官的损伤,比如说造成心脏受损,诱发心肌炎的发生。他介绍,在急诊中,他会接诊一些年轻的患者,他们胸闷、气喘,检查发现是心律失常、心衰,非常危险,所以抗病毒治疗是非常必要的,尽快地清除病毒,控制病毒的继续进展,避免转移到其他器官,造成进一步损伤。

## 学会正确佩戴口罩很有必要

传染性疾病的呼吸道传播是非常常见的,如何预防新冠,以及在流感季预防流感呢?秦海东介绍,新冠病毒、流感病毒主要是通过飞沫传播,最新的“德尔塔”病毒传播力更强。因此更需要注意手卫生,正确佩戴口罩、多通风,少聚集。

秦海东主任说,现在大家都知道戴口罩的重要性,但是学会正确地选择和佩戴口罩很有必要。他支招选择医用外科口罩,并示范了如何正确佩戴口罩——口罩戴上后要用手指按住鼻部压一下金属条,戴好以后还要做漏气试验,就是用手捂住口呼吸,感觉你吐出的气是被手挡住的,不能从上下边或者侧边露出,那说明口罩戴的比较严实。此外需要及时更换口罩,口罩一旦潮湿就要立刻换掉。建议每天使用新的医用外科口罩。

现代快报+ZAKER南京记者 任红娟